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KÖZ- ES MEZŐGAZDASÁGI HETILAP.
ALAP AZ ERDÉLYI GAZDASÁOI 

egylet TULAJDONA. 
TELEFON: 158 SZÁM.

AZ ERDÉLYI GAZDASÁGI EGYLET, AZ ERDÉLYRÉSZI MÉHÉSZ EGYLET 
ÉS A „HANGYA*  KÖTELÉKÉBE TARTOZÓ SZÖVETKZETEK HIVATA

LOS KÖZLÖNYE. — MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL 
KOLOZSVÁR, ATTILA-UTCZA 10; SZÁM. 

TELEFON: 158 SZÁM.
Az E. G. E. tagjai további Intézkedésig tag
díj ellenében kapják. Alapitó tagdíj 2000 lei, 
rendes tagdíj évi 100 lei, kisgazdák és ttszt- 
wumat viselők részére 50 lel. rorororo

A lapfelügyelő bizottság felügyelete mellett felelős szerkesztő és kiadó; 
TÖRÖK BÁLINT 
AZ E. O. E. TITKÁRA

Előfizetési dij nem tagok részére : 
Egy évre 150 lei Negyedévre 40 lel 
Fél évre 75 lei Egyes szám 3 lei

9 háborús hírek és a gazdák.
A határmenti incidensek nyomán a kor

mány háborús intézkedéseket tett. Elrendelte 
egyes csapattestek mozgósítását, a gazdákat 
éjszaka a szó szoros értelmében felverték ál
mukból, elvitték lovaikat, előállittatták a jármü
veket, behívták a fiatalabbkoru gazdákat, gaz
dasági alkalmazottakat; megállott a munka, el
látatlanul maradtak az állatok, leiemelkedtek a 
munkabérek, eltűnt a közszükségleti cikkek 
egy része. Mindez máról holnapra történt a 
múlt héten és e hét elején már kidoboíták a 
községekben, hogy nem keli berukkolni és a lo
vakat stb.-t is visszaadják tulajdonosaiknak. Meg
jegyezzük, hogy egyes helyeken, igy pld. Ko
lozsváron is, a lovak átvételéről bonokat, el- 
ismervényeket sem adtak. Most ezt a körül
ményt „a rendelet téves értelmezésével' ma
gyarázzák. Ha a „tévedésre" a gazdák nem 
figyelmeztették volna a hatóságokat, avagy 
késtek volna ezzel egy pár napot, ki tudja, 
hol száguldana már a vonat az értéken alól 
becsült lovakkal, anélkül, hogy sörényük he
lyett bár egy bont szoríthatnának gazdáik a 
markukban.

A háborús intézkedések az újságot nem 
olvasó, vagy napok múltán kézhez vevő falusi 
nép fantáziáját erős működésbe hozták. He
lyenként fegyveres polgárőrséget is szerveztek. 
Az egyes napilapok riasztó hírei csak fokozták 
az ijedelmet.

Túl vagyunk már az eseményeken. Ha 
a világháború nem tanított megj okuljunk ezek
ből az intézkedésekből és vonjuk le tanulságul 
azt, hogy áldozatok árán is tömörüljünk, szer
vezkedjünk. Jól szervezettségük folytán a gyár
iparosok keresztül vitték, hogy nélkülözhetet
len alkalmazottaikat előzetesen felmentették a 
bevonulási kötelezettség alól. A mezőgazda
sági termelés, a hadsereg és a közélelmezés 
bir olyan fontossággal, mint az ipari termelés, 
ezért a gazdák és a gazdasági alkalmazottak 
egy részének felmentését is feltétlenül idejében 
biztosítanunk kell, hogy ilyen újabb meglepe
tések ne érjenek. De nemcsak a termelő sze
mélyét, hanem a termelési eszközöket, a nél
külözhetetlen igás állatokat,'szekereket és szer
számokat is mentesíteni kell az igénybevétel 
alól. Mindezt azonban csak szervezetten érhet
jük el, ezért minden község alakítsa meg gaz- 
dakörét és lépjen be ennek utján az E. G. E-be.

Eínenptrányázás, tisztán tznyÉsztett 
bahtBriumoklial valfi oltással.

Iria: K. J.
(Folytatás és vége.)

így tisztán tenyésztett baktériumok Német
ország egyik tudományos intézetében lesznek 
tenyésztve, honnan a gazdaközönség rendelke
zésére áll és „Nitragin" név alatt lesz for
galomba hozva.

Mi tehát az a „Nitragin"?
A „Nitragin*  egy oltóanyag, mely nem 

egyéb, tisztán tenyésztett baktériumoknál és 
mely oltóanyag a levegő' és föld légenyét a 
legolcsóbban és legtermészetesebben juttatja a 
növényeknek.

Az ezen oltóanyaggal való talaj- vagy 
magoltással ott buja életet alapítunk, minek 
végeredménye igen nagy termés.

Mostanáig csak az úgynevezett pillangó
sak termesztéséhez volt oltóanyag. Az ezen 
oltóanyaggal, elért szép eredmény a német
országi gazdasági tudományt arra serkentette, 
hogy oly oltóanyagot is állítson elő, mellyel 
az összes többi kuliurnövények olthatók le
gyenek.

Az eredmény nem is - maradhatott el és 
1914 óta van „U" (Universál)-val jelzett oltó
anyag a nem pillangósak számára. A pillangó
sak részére szánt oltóanyagot „N“-nel jelölik. 
Hogy e téren mily óriási munkát végezhetett 
a német gazdasági tudomány, kitűnik abból is, 
hogy ma majdnem minden kultúrnövényhez 
külön-külön oltóanyag van. Igazi német munka I 

' Az oltóanyag tulajdonsága, hogy a levegő 
nitrogénját asszimilálja. Ezenkívül a talajban 
lévő fel nem oldott légenytartalmu, szerves és 
más felhasználható anyagokat feltárja, hogy a 
növények által felvehetők, értékesíthetők le
gyenek.

A beoltott növények buja fejlődést, söté- 
tebb zöldet és jobb bokrosodást mutatnak, 
minek végeredménye igen nagy termés, miről 
ezerre menő bizonyítvány tanúskodik.

Helyszűke miatt itt csak néhány szám
szerű eredményi említek fel.

Azt hiszem ezen eredmények világosan 
mutatják a talajoltás óriási előnyét.

A „Nilragin“-nal való oltás rendkívül egy
szerű, mindenki által könnyen eszközölhető. 
Van vetőmag- és van talajoltás. Hacsak lehet 
a vetőmagoltást kell végezni, mert bár a talaj

oltás sem nehéz, a vetőmagoltás mégis egy
szerűbb. -

Növény
Termés 1 hektárról

oltatlan beoltott
mag | szalma mag szalma

Lucerna — - 6700 kg. 1
18500 kg.

V. here ! — 1400 kg. — 1950 ,

Borsó j — 17500 „ — 30000 ,

Őszi rozs 1 860 2600 „ 1280 3400 „

Őszi árpa ; 1400 2000 , 2800 3400 „

Zab . ; 1400 2800 , 2000 4000 „

Cukorrépa i 23000 — 30000

Burgonya 12000 — 17000 —

Kukorica 1800 2700 „ 2700 3600 „

Káposzta 400 q 600 q —

Mák 700 kg — llOOkg —

Mielőtt az oltás mikénti foganatosítását 
leírnám (és bármikor bárkinek válaszbélyeg 
ellenében szívesen állok rendelkezésére) egyet 
meg kell jegyeznem, mire mindig figyelendő. 
A baktérium melyből az oltóanyag áll él, ép- 
ugy él mint az ember, állat v. növény. Méreg 
és forróság iránt érzékeny, hideg iránt nem. 
Szüksége van tápanyagra és levegőre. Aki ezt 
az oltóanyag kezelésénél megszívleli, továbbá 
aki az oltást pontosan úgy végzi mint ahogyan 
leirom, az hibát sohse követhet el.

Használati utasítás. Ha valaki vetését be
akarja oltani „N tragin"-nal, először beszerzi a 
beoltandó növény oltóanyagát. Az oltóanyag 
hónapokon át is eltart.

Vetőmagoltás: A folyékony oltóanyag tiszta 
edénybe öntendő. Kavarás mellett frissen főtt, de 
lehűtött tej öntendő. Tapasztalat szerint annyi le
gyen ez a tej, hogy a vetőmag minden 10kg,- 
jára essen

kisebb magvaknál ’/■» liter 
nagyobb „ ’/s „
érdes héjú „ 1 „

A fő az, hogy az összfolyadék elég le
gyen a vetőmag egyenletes megnedvesitéséhez.

Ha meg van a folyadék, a vetőmag egy-

rorararara Székhelyt! ideiglenesen Arad később Kolozsvár roraroeara 
VezerhÉpviSElüséQCh: Aradon, Kolozsváron, Brassóban,Temesváron, 
Nagyváradon, M.-vásárhelyen, Déván, Nagyenyedcn és Tordán. 
Elfogad tűz, jég élet, betörés, lopás, baleset, szavatossági, kiháza- 
sitási stb. biztosításokat.Egyesületi tagok külön kedvezményben 
részesülnek. Minden biztosítási ügyben részletes tájékoztatót 
nynjtanak a vezérképviselőségek és egyesületünk titkári hivatala.
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Szerűen bele lesz öntve és kavarva, míg egyen
letesen megnedvesitve nincs, miáltal az oltás 
be van fejezve, de utána azonnal vessük el. 
Kellően oltott vetőmag könnyen megy minden 
vetőgépen át, ha nem, úgy száraz fíirészporral 
stb.-vel összekeverhető. 20—24 óránál tovább 
sohse álljon az oltott mag elvetetlentil. A tej 
minősége nem fontos, sőt ha nincs tej, lehet 
l°/0 os cukrosvizet is venni, de ilyenkor 1% 
destrin is teendő belé. Vetés után azonnal alá- 
boronálni, de csak sekélyen és ne tulmélyen.

Talajoltás: Ugyanolyan eljárás, mint a 
vetőmagoltás, csak az a külömbség, hogy vető
mag helyett hektáronként 3—6 q átszitált tele- 
vényes földet (jól érett trágyát) nedvesítünk be. 
Hogy ide több folyadék kell, az természetes. 
Tehát az oltóanyaghoz annyi tejet (v. cukros- 
destrius vizet) veszünk, hogy többszöri átlapá- 
tolás után a föld egyenletesen megnedvesitve 
legyen. Az igy beoltott földet (trágyát) a vetésre 
szórjuk. Persze törekedni kell, hogy minden
hová kerüljön valami. Beboronálni, de ismét 
ne mélyen, hanem csak csekélyen.

Végül még következőket kell felem íteni. 
Helyesen oltott vetés feltétlenül jobb lesz a 
be nem oltott vetésnél, mert a hatás el nem 
maradhat.

Mint praktikus gazda következőt ajánlom: 
Ha valaki földje nitrogén trágyázásra szorul, 
úgy azt ne adja meg egyik vagy másik trágyá
val (istá'ló v. műtrágyával), hanem pld. 2 q 
mésznitrogén helyeit csak 50 kg. mésznitro- 
gént, a többit pedig „Nitrogin“-nal való oltás
sal. Először olcsóbb is, de ami a fő, jobb 
eredménnyel is jár, mert 2 q mésznitrogén ma 
kerek 1200 lei. 50 kg. igy csak 300 lei volna, 
mihez 120 leit véve az oltóanyagért = 420 lei. 
Tehát itt is hektáronként már kerek 780 lei 
járadék mutatkozik a oltás javára. Hozzá a 
kevés mésznitrogénnel ellátott, de beoltott talaj 
feltétlenül jobb termést fog adni, mint a 2 q 
mésznitrogénnel trágyázott talaj terület. Hogy 
azonban félre ne értsenek ismétlem, hogy a 
legjobb erőben lévő talajnál is beoltott rész 
feltétlenül jobb lesz a be nem oltottnál.

Terjesszük az „Erdélyi Gazdáf“ 

a gazdák körében!

Egyleti élet

9 CuftOFFépatEpniBlök SzöVBtségÉnBfc 
táFflpalása a cuhorgyárral.

Az E. G. E. Cukorrépatermelői Szak
osztályának mint a Termelők Szövetségének 
elnöksége a kolozsvári és marosvásárhelyi 
répatermelői értekezleteken elfogadott határozati 
javaslatokat e hó 7 én tárgyalták le a maros
vásárhelyi cukorgyár igazgatóságával A tár
gyalások eredményét röviden az alábbiakban 
közöljük.

1. A Szövetség Elnöksége ragaszkodott 
az 1922. évi 64—66 L. 100 kg.-kénti répaárak 
helyett, a bodfalusi cukorgyár által fizetett 
66—68 L.-es árakhoz, amelyet a marosvásár
helyi cukorgyár nem volt hajlandó fizetni. 
Megegyezés nem jött létre és a Szövetség el
nöksége a maga részéről az 1922. évi répa
árak ügyét nem tekinti lezártnak.

2. A gyár vezetősége hajlandó a szövet
ségi tagsági díj fejében a répaár egy fél szá
zalékát a termelőktől incassálni, amennyiben a 
Szövetség minden egyes termelő által egy 
meghatalmazást irat alá és ezt a gyár rendel
kezésére bocsájtja. .

3. Az 1923. évi termésű répa árának az 
értekezlet által kívánt praemiumos (haszonré- 
szesedéses) rendszer mellett való megállapítása 
tekintetében a vásárhelyi cukorgyár elfogadja 
azon megállapodást, amelyet a Szövetség a 
bodfalusi cukorgyár képviselőjével egyetértőleg 
hoz létre. Itt megjegyezzük, hogy az Elnökség 
e kérdést f. hó 10-én a bodfalusi cukorgyár 
Igazgatóságával is letárgyalta. Az Igazgatóság
nak a praemiumos rendszer ellen elvi kifogása 
nincsen. A térmelők tájékoztatására szolgáló 
tavaszi irányárak megállapítása egy későbbi 
időpontra halasztatott. E kérdés a barcasági 
termelők bevonásával fog tárgyalás alá vétetni.

4. A marosvásárhelyi cukorgyár igazgató
sága kötelezettséget vállalt arra, hogy ameny- 
nyiben az 1923. évi cukorrépatermelés arányai 
lehetővé teszik a gyárnak, hogy a folyó évi 
cukortermelését 20°/o-kal növelje, az eset
ben az 1923. évi' répaármegállapitás alkalmá
val el fog tekinteni az 1. pontban említett 2 
leies árdifferenciától, vagyis a répáért ugyan 

azt az árat fogja fizetni, amelyet a bodfalusi 
cukorgyár fizet.

5. A cukorgyár elismeri a Termelők Szö
vetsége által kijelölt bizalmiférfiaknak a répa
átadásokat el’enőrző jogát és a bizalmiférfiak 
észrevételeit épugy mérlegelés tárgyává teszi, 
mint a répamesterekét. Vitás esetekben a vesztes 
fél terhére probatisztitás fog eszközöltetni.

6. Végül kötelezettséget vállalt a gyár a 
termelők műtrágya szükségletének eredeti gyári 
áron és fuvardijmentesen való számlázására.

1 öíszfercsvidÉlti GUkorrépatBrmBlöli 
ÉrtBllBZlBtB.

Az Erdélyi Szász Gazdasági Egylet besz
tercei kerületi Intézősége értekezletre hívta 
Besztercére á működési területén lakó cukor
répatermelőket. Az értekezlet f. hó 16 án 
Englisch. földmivesiskolai igazgató elnöklete 
alatt, több mint száz cukorrépatermelő jelen
létében folyt le. A gyűlésen az E. G. E. kép
viseletében Török Bálint titkár, a cukorgyár 
képviseletében Szász Gyula felügyelő volt jelen.

Englisch igazgató a gyűlést megnyitva 
reámutatott a répatermelők szervezkedésének 
jelentőségére és az értekezlet céljául a szer
vezkedés módozatainak megválasztását jelölte 
meg. Az E. G. E és a cukorgyár képviselői
nek üdvözlése után Török Bálint ismertette az 
E. G. E. Cukorrépatermelői Szakosztályának 
céljait, amelyek: a termelés színvonalának a 
cukorgyárakkal egyetértőleg való emelése, a 
répavetésterület növelése, a termelők anyagi 
jólétének fokozása és érdekeinek védelme.

Preisz Albert előadó felolvasta ezután az 
E. Sz. G. E besztercei kerületi Intézőségének 
kebelében alakítandó cukorrépatermelői szak
osztály szabályzatát, amelyet több hozzászólás 
után az értekezlet egyhangúlag elfogadott.

A szakosztály alakításának kimondása és 
szabályzatának elfogadása után elhatározta az 
értekezlet, hogy csatlakozik az E. G. E. Cukor
répatermelői Szakosztályához, mint a Terme
lők Szövetségéhez. A Termelők Szövetsége és 
az uj Szakosztály egymásközti viszonyának 
megállapítására a vezetőséget felhatalmazta, 
megszavazta a répaár egy fél százalékát Szak
osztályi tagsági dij címén, kötelezte a tagokat 
az összes répatermelők bevonásában való köz-
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remüködésre. A jelenvoltak a tagsági nyilatko
zatokat mindjárt alá is írták. — Az ülés ezután 
az elnök éltetésével véget ért.

Szövetkezés.
Kedvezményesáru cukor a méhészek

nek. Az E. M. E. az idén is gondoskodott a 
kevés mézzel betelelt méhcsaládok részére 
kedvezményes áru cukorról. A cukor ára ab. 
marosvásárhelyi gyár 19 L., Kolozsváron az 
egyesületnél átvéve 20 L. A megrendelések az 
E. M. E. titkári hivatalához küldendők (Ko
lozsvár Attila-u. 10.) és a megrendeléssel egy
idejűleg a cukor ára is beküldendő. Zsák biz
tosíték címen 100 kg.-ként külön 40 L. kül
dendő. Akik az E. M. E.-nek nem tagjai kg.-kint 
50 bánival többet fizetnek.

Kisebb szakközlemények.
A vértetii irtáshoz nélkülözhetetlen 

kőszénkátrány kapható ismét a Hann és Tsa 
cégnél (Kolozsvár Deák F.-u. 11. sz.) kg.-ként 
6 L.-ért. A kőszénkátrány használatáról tud
nunk kell, hogy a fára való kenés előtt azt 
szabadban egy órát kell hevíteni, hogy a fa 
szövetére káros illanó olajok eltávozhassanak 
belőle. — Az igy kezelt kátránnyal a vértetves 
foltokat bekenjük és az ott maradó fekete szinü 
bevonaton a vértetü esetleges újabb jelentke
zését könnyen észlelhetjük.

Aki cukorrépát termel:
jobban, mixeli a földjét, 
magasabb termésátlagokat nyer, 
jobban takamányozhatja állatait, 
jobban trágyázhatja földjeit, 
a termeléséhez ingyen vetőmagot, 
a megmunkálásához előleget, 
a termés fokozásához műtrágya hitelt, 
tép a talajára ingyen mésziszapot, 
állatai részére ingyen répaszeletet, 
olcsó melasszét és 
háztartása részére olcsó cukrot kap. 
Érdekeit pedig védi 
a Termelők Szövetsége.

Törvények, rendeletek.
A bélyegilletékek felemelése. A bélyeg

illetékekre vonatkozólag dec. 14 én uj rendelet 
jelent meg, amely szerint:

Ingatlanok eladásánál 5 százalék illeték 
fizetendő.

Erdélyi Gazda '

Erdőbérleti szerződéseknél az egyévi bér 
1 százaléka szorzandó a bérleti évek számával. 
Ha a bérlet hosszabb ideig tart, mint 20 évig,. 
akkor is csak 20 évre számítandó az 1 szá
zalék dij.

Bányakitermelésre kötött szerződésnél (ha 
márvány, kátrány vagy petróleumbányáról van 
szó), a koncessziós szerződés után 1 százalék 
forgalmi adó fizetendő és egy félszázalék bélyeg 
ragasztandó a kibocsájtandó okmányokra.

Az uj bélyegrendelet január elsején lépett 
életbe.

Vegyes közlemények.
Egy kilencezer holdas aradmegyei 

erdőbirtok kisajátítása. Az aradmegyei nagy
birtokok kisajátítási ügye közül egyik legérde
kesebb eset Harkányi János báró erdőbirtoká
nak problémája volt, amelyben csak hosszas 
tárgyalások után hozott most határozatot a 
buttyini helyi agrár bizottság. Harkányi János 
báró 1918. év október hó 30 án megvette 
József főhercegtől a Gurahonc, Honcisor, Satia 
és Zöldis községek határában elterülő kilenc
ezer katasztrális hold kiterjedésű erdőt, amely
nek tulajdonjoga a telekkönyvben is nevére 
került. Amikor Aradmegyében megindultak a- 
kisajátítási eljárások, az erdőt környékező fal
vak lakosai azt a kérelmet terjesztették elő, 
hogy a bizottság tekintse semmisnek a főher
ceg ügyletét és mint Habsburg-vagyont kobozza 
el az erdőséget az állam részére és ossza fel 
a parasztság között. A báró jogi képviselője 
ezzel a kérelemmel szemben azt vitatta, hogy 
a román imperium átvétele előtt kötött szerző
dések feltétlenül figyelembe veendők és miután 
Aradmegyében az imperiumot csak 1919. ápr. 
havában vették át, a Harkányi-féle erdőségek 
tulajdonjoga nem lehet vitás. Ezután az igény
jogosultak azt kérték, hogy mint távollevőt 
kezeljék Harkányit, miután 1918, évtől tavalyig 
nem tartózkodott birtokán. A báró hivatkozott 
a békeszerződés 250-ik szakaszára, mely védi 
az idegen állampolgárok megszerzett jogait és 
rámutatott arra, hogy a békeszerződés alap
törvényt képez, amelyet mind a két szerződő 
állam törvényhozása becikkelyezett, igy azt 
utólagos rendelettel módosítani nem lehet. A 
helyi bizottság nem fogadta el ezt az érvelést 
és az óriási kiterjedésű erdőt az állam javára 
kisajátiiotta. Harkányi báró jogi képviselője a 
döntés ellen telebbezéssel élt a megyei agrár
bizottsághoz, mely a legközelebb tárgyalja az 
érdekes és bonyolult ügyet.

Székelykocsárd és vidéke cukorrépa
termelőinek szervezését Szilágyi Jenő kis
gazda, a Termelők Szövetségének alelnöke 
vállalta magára, aki mint a szövetkezeti élet
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lelkes híve, vérbeli, régi cukorrépatermelő, a 
termelők érdeke által megkívánt agilitással és 
hozzáértéssel végzi a környéken a szervezés 
munkáját és lelkes munkatársaival eddig nem
csak a Cukorrépatermelők Szövetségének, ha
nem az E. G. E.-nek is számos uj tagot szerzett.

A konyhakerti magszükséglétünket 
írjuk össze idejében és rendeljük meg a Hann 
és Társa cégnél (Kolozsvár, Deák Ferec u. 11.), 
nehogy késedelmes rendelés esetén ne kapjuk 
meg a kívánt fajtájú magvakat.

Gyümölcsfacsemete- és szőlőoltvány- 
szükségletünket írjuk össze idejében és ren
deljük meg az E. G. E. felügyelete alatt álló 
Amorózi, bíscher és Társa nagyenyedi cégnél, 
nehogy késedelem esetén a keresett csemeték 
és oltványok már ne legyenek kaphatók. Az 
E. G. E. tagok hivatkozzanak tagságukra, mely 
esetben az elsőrendű minőségben vaió kiszol
gálásra biztosan, számíthatnak.

A nagyváradi Állatvásár Pénztár most 
tartotta meg alakuló közgyűlését. A közgyűlés 
az igazgatóság tagjai sorába beválasztotta: Péter 
Julián Biharmegye prefektusát, tagjai lettek 
továbbá: Bucico Coriolan, Tempeleán Dezső, 
Lázár Aurél dr., Horváth Andor, Bárbu Romu- 
lus, Horváth Árpád dr., Gyöngyössy István, 
Szabadhegyi Ernő, Lepadatu Sándor, Bocsánczy 
László dr., Jelen Gyula, Neguleán Athanáz, 
Szálender Sándor, Pika Juon, Kemény Sándor, 
Kesztenbaum Miksa, Steiner Béla, Fröhlich 
János, Mangra Demeter, Vass Sándor, Réthy 
Károly és dr. Christea Tibor állategészségügyi 
vezérigazgató. A felügyelő-bizottság tagjai lettek : 
Cholois Viktor, dr. Oláh Béla, dr. Papp János, 
Szűcs Géza, Hódos Bertalan, Sas Emil, Grün- 
sperger Emil, Benedek Dávid, Winkler Mór. 
Az igazgatóság elnöke Lázár Aurél dr., alelnöke 
Horváth Árpád. Megválasztották a végrehajtó
bizottságot is. Az uj részvénytársaság alaptő
kéje négymillió lej Az uj igazgatóságot a jövő 
hétre hívják össze.

Magyarország idei cukortermelése 7000 
waggonra tehető. Az ország belfogyasztása kb. 
4000 waggon. A cukorérdekeltség a 3000 
waggon felesleget Romániába akarja importálni, 
ehez azonban nyár előtt a magyar kormány 
nem járul hozzá, mert csak akkor fog a bel
földi szükséglet arányairól kellő tájékozódást 
szerezhetni. Ezzel szemben Románia cukorter
melése kb. 6000 waggonra tehető, szükséglete 
pedig 10—12000 waggonra. A gyárak feldol
gozó képessége elegendő volna. A cukorrépa 
termelést kell fokozni, a gyárak feldolgozó ké
pességének és a szükséglet fedezhetésének 
mértékéig. '

A lugosi állami selyem fonodát kibő
vítették, több uj gépet szereztek be, amelyek 
segélyével a gyár napi teljesítőképességét 50 
kg. nyersselyem előállítására emelték.

Sajtóhiba javítás: Az E. O. 1923. évi 2. szá
mában az első oldal 1. és 2. hasábjában ,D’ Hesellc“ 
helyett ,D’ Herclle*  olvasandó!
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Állandó lerakatok:

Sváb 
Gazdasági 
Egyesület 
Temesvár.

A legjobb tavaszi trágya
JZann és Tsa 
Kolozsvár a MÉSZHITROGÉril!

Állandó lerakatok:

Erdélyi 
Szász Gazd. 

Egyesület 
N-szeben.
Deutsch A. 

Arad.

Aledgyes, Segesvár, Brassó. 3480 Medgyes, Segesvár, Brassó.
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PIAC.

Országos vásárok.
Január 21-én. Nagybacon.

„ 22-én. Gyulakuta, Mehádia, Sajóudvar-
hely, Székelykál, Kőrösfeketetó, 
Nagybánya.

„ 23-án. Buziás, Csikkozmás, Kendilóna,
Nagyalmás.

„ 24-én. Mezőméhes.
„ 25-én. Bánffyhunyad Bereck, Feketetó,

Oyulakuta, Lajosfalva, Nagyenyed, 
Rózsnó, Szászkeresztur, Szentbe-' 
nedek.

„ 26-án.------------------ -- -------------—---------
„ 27-én. Bátos, Erzsébetváros.

A nagyváradi terménytőzsde. A nagy
váradi Kereskedelmi Csarnok, mely még a há
ború első éveiben is élénk üzleti forgalom 
mellett, rendes tőzsdenapokat tartott és a vidék 
gabona- és lisztforgalma csaknem kivétel nél
kül itt bonyolódott le, attól kezdve, hogy he
lyiségei a katonai hatóságok céljaira rekvirál- 
tattak, kénytelen volt a rendes gyakorlattól el
térni és az üzleti napokat csak rendszertelenül 
tartani.

Most azonban, hogy a Kereskedelmi Csar-. 
nők összes helyiségei felszabadultak, az érde
kelt gabonakereskedők, malmosok és gyárvál
lalatok elhatározták, hogy az eddigi rendszer
telen üzleti tevékenységet a Kereskedelmi Csar
nok helyiségében újból felveszik és ezért egy
előre hetenként három üzleti napot fognak 
tartani és pedig hé'főn szerdán és pénteken 
déli 12—1 óráig.

Az első ilyen üzleti napot f. hó 15 én tarolták 
meg. Elkelt: 1000 q uj tengeri promtra Lei: 
320 ab környékbeli állomás, 1000 q uj tengeri 
február-márciusi szállításra Lei: 355 ab állomás.

300 q piomt ó tengeri L: 385 ab állomás
300 „ zab „ 3ő0 „
100 „ árpa „ 345 „
400 B „ korpa „ 185 zsák nélkül.

Szerkesztői üzenetek.
T. J. Borberek. 150 L. ért megkaphatok, a kifo

gyott 3-4 szám kivételével.

HIRDETÉSEK.
Zajzoni fogyasztási és értékesítő szövet

kezet 1923 évi február hó 25-én d. u. 3 órakor 
a községházánál évi rendes közgyűlést tart, 
melyre a tagok az alapszabályok 24 ik §-a 
értelmében meghivatnak. Ha a közgyűlés a 
megjelenő tagok csekély száma miatt határo- 

.zatképtelen lenne, úgy a közgyűlés 1923. év 
március hó 4-én fog megtartatni, mely tekinte 
nélkül a tagok számára, határozatképes lesz*  
Napirend: 1. Múlt évi üzleteredményről szóló
jelentések tárgyalása. 2. Zárszámadások meg
vizsgálása és felmentvény megadása. 3. Mérleg 
megállapítása. 4. Tiszta jövedelemről való ren
delkezés. 5. Az igazgatóság kiegészítése. 6. 
Felügyelő bizottság választása. 7. Netaláni indít
ványok. 1922. év december 31-én a tagok 
száma 106, üzletrészeinek száma pedig 313 
volt. A felügyelő-bizottság által megvizsgált évi 
mérleg a bolthelyiségben kifüggesztetett és 
mindenki által megtekinthető. Kelt Zajzon, 1922 
december hó 31-én. Az igazgatóság.

Jó karban levő Fowler-rendszerü 

gőzeke felszerelést 
keresünk megvételre.

Cukorgyár, Bőd—Botfalu,
Judetul Brasov.

3476 

Fél kg. gyapjú, vagy egy kg. sajt árával 
megmentheti birkáját a pusztulástól! 

„DISTOL" 
biztosan meggyógyítja mételykoros 

juhait és szarvasmarháit!
Egyszerű a kezelés 1 Biztos a gyógyulás!

Kapható:

Gergely Ferenc Utóda cég 
drogueriájában 

Cluj—Kolozsvár
Pia ja Űnirii v. Mátyás király-tér 21. sz. 
Lerakatok: „GEA“-Krayer Drogueria R. T. 
Temesvár. — Hietsch és Társa chem. labo
ratórium Szászsebes. — Dr. Guitmann Béla 
gyógyszertára Szatmár. — Krafft és Herbert 
Drogueria Brassó. — Lnkács László gyógy
szertára Kézdivásárhely. --- Továbbá bár
mely gyógyszertárban is kapható, o o o 

Ne várjon addig, mig állatja leromlik!
.3167 Lloyd 1240

Mezőgazdák 1

használ, remélheti a legjobb 
eredményt elérni földje után

90—B°/o Halisó, ffiésznitroflon, SupErphospliat 
mindenkor kapható az

E, Sz. Gazdasági-egylet Magosztályában 
(„Yerkaufshalle. “) 

Nagyszeben (Sarkantyu-u.)
és a Géposztály Flóliintézetcinél glEdgjEsen, latit 
tanya-tér IS. szám. ScgsEvárt, Baier utca 97. sz- 
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Minden E- O. E. tag szerezzen
egy UJ tagot az E. Q. E.-nek.

vetőmagnemesitő r.-t. Bucuresti.
A tavaszi vetésre ajánlunk különböző typusu nemesitett 

zab és takarmányrÉpa vetőmagokat 
Cenadul maréi (Óscsanádi, Torontál megyei) növénynemesitő 
állomásunk tenyészeteiből. Zabféleségeink a folyó évben 500 
kg.-al haladták meg holdanként a nem nemesitett zab hozamát. 

Megkeresések Őscsanádra intézendők.
____________________________ _______ . 3482

APRÓHIRDETÉSEK.

Apróhirdetések ára: szavanként 1 lei. — Vastag 
betűkkel szedett szavak kétszeres áron számíttatnak, 
— Legkisebb apróhirdetés dija 10 lei. Állást kere

sők részére 20 szóig 10 lel.

Gazdasági iskolát vég
zett, kertészetben Is jártas, 
ispán! vagy kertészeti állást 
keres 1923 január 1-re. 
Cím a kiadóban. 34b

A végvári Gazdakör 
100 q árpakalászu tavasz
búzát keres megvételre 
vetőmagul. Ajánlatot az ár 
megjelölésével kér a vég
vári Gazdakör Tormáé, 
(Végvár) Temesmegye.

Htkalmazást keres az 
E. G. E. titkári hivatala 
utján: 8 oki. gazdatiszt, 
30 földmives iskolát vég
zek ispán, 5 gyakorlati ké
pesítéssel bíró ispán.

Betöltendő állások az 
E. G. E. titkári hivatala 
utján: 2 intézői állás, 2 tej
gazdasághoz értő, 1 na
gyobb gazdaság önálló ve
zetésére alkalmas ispán! 
állás, 3 méhész-vincelléri 
állás.

Garantált tavaszbnza 
vetőmag kapható gazda
ságba. Leveleket a kiadó
hivatal továbbit. 3484

Nőtlen vagy kiscsaládu, 
szerény igényű, okleveles 
vagy gyakorlati képesítésű, 
avagy botos ispán keres
tetik egy 200 holdas gaz
dasághoz. Ki szőlőművelés 
és gazdaság körüli apróbb 
faragás, javításhoz is ért, 
előnyben részesül. Fize
tése megegyezés szerint.
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pincemestert keresek, 
ki a pincegazdaság min
den ágában megfelelő jár
tassággal bir. Dr. Cs. N.

Baltáéin lóhere és lu
cerna vetőmagot kere
sünk megvételre, kisebb- 
nagyobb mennyiségben.— 
Cim a kiadóban. 1942

Nőtlen botos ispánt 
keresek, ki vezetésem alap
ján lelkiismeretesen ellátja 
teendőit. A gazd. gégek 
kezelésének ismerete meg- 
kivántatik. 1796

Ispánt keresek szerény 
igényekkel, ki jó bizonyít-’ 
ványokkal és n a g y o b b;?. 
praxissal bír, — a komló,' 
lencse, mák, here terme
léshez ért. Bizonyítványok 
a kiadóba küldendők. 1877

5 waggon tavaszbnza, 
5 waggon árpa, 5 waggon 
florentinl tengeri és 10 mm 
baltacin vetőmagot kere
sünk megvételre. [63, 67, 
19, 42.]

Eladók. Gazdasági épü
letek és két egy éves csikó. 
Megtekinthetők: Maros- 
veresmarton, gr. Bethlen 
Józsefnél. . 3478

Gladó s Egy pár kitűnő 
gyors járású faj kocsiló, 
egy négy éves félvér mén 
„filu“ Dőry tény észigazol
vánnyal, egy drótszőrü 8 
hónapos pedigré tacskó 
szuka. Prohászka-gazda- 
sdg, Detta. 3481

Kolozsvári Takarék
pénztár és Hitelbank 
Kolozsvár, Mátyás király-tér 7. sz.

Alaptőkéje: 16,000.000 
Tartalék tőke: 15.000.000 
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